

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
:: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona,
Előfizetés ár egy hóra 35000 K

Wolff János ny. tábornok.

Tegnap délelőtt még délceg, ruganyos lépésekkel járt Debrecen utcáin s mindenfelől tisztelettel és barátsággal köszöntötték a híres katonát, akinek kemény, szuggesztív erejű fellépését sem a négy évtizedes farszto katonai szolgálat, sem a harcok borzalmi nem tudták megtörni. Azt hittük, hogy az ő feje fölött megállott az ifjuság napja — s íme tegnap délután a Végzet megállást parancsolt az örökifju hervadhatatlan szív verésének.

Hegyközszentimrei Wolff János izig-vérig katonának született. A katonai gondolkodás eleven megtestesítője volt, aki hivatása hitvallásul a fegyelmet állította fel. A katonai pedantéria, a fegyelmesség érdekébe szigorú is volt, ha annak kellett lenni, de ezt a szigorúságot minden katonája megbecsüléssel tisztelte, mert ő magával szemben sem volt lágy és engedékeny és főképen azért, mert minden katonája érezte azt a simogató, féltő szeretetet, mely a kemény tekintet alól sugárzott széjjel meleg érző szívéből.

Wolff tábornok közel negyven éven keresztül szolgált a legendás harminckilenceseknél, Debrecen híres háziezredénél, melynek a világháború első éveiben parancsnoka lett. Harminckilencese lenni és Wolff János katonájának lenni egy fogalom volt, annyira hozzáférőtt egyénisége Debrecen háziezredének történelméhez. A háború alatt boldog örömmel látta hitvallásának dicsőségét igazolását, piros parolinos harminckilencese fiaival a győzelmes ütközetek egész sorát vívta meg.

Nemcsak mi nem tudtuk elképzelni a harminckilenceseket nélküle, de ő maga sem. Élete legfájdalmasabb csapása az volt, mikor a harminckilencese gyalogezredet a történelembe helyezték az új viszonyok. Mint aki mindenét veszítette el, oly árvának, befejezetlennek érezte életét. Összegyűjtötte egykori bajtársait s ezek összejövetelein csillámlott fel szívében a régi örök dicsősége. A bajtársi összejövetelek fehér asztalához visszaragyogott a sok felejthetetlen büszke emlék s Wolff tábornok lelkében újra élt a dicsőségek ideje.

Wolff tábornok nemcsak katonai volt, hanem debreceni polgár is. — Jókai Ankerschmidt lovagja támadt fel benne, aki nem született magyarnak s akit mégis a legerősebb magyarrá nemesített a harminckilencesei között s Debrecen városában eltöltött negyven esztendője. A magyar szív ereje s a magyar föld levegője töltötte ki egyéniségét, nálánál senki sem volt közelebb városunk örömeihez és gyá-

saihoz. S ő büszkén vállalta a szép dokumentumot, mely benne a magyar energia szívós győzedelmes fölolvastató hatalmáról állította ki.

A Végzet megfosztotta attól, hogy önkéntesen vállalt nagy munkáját befejezhesse. A szeptember 6-án leleplezésre kerülő harminckilencese hősi emléket az ő akarata s fáradságot nem ismerő munkareje

teremtette meg. Mindent elvégzett, hogy a szomorú emlék megszülessék s most az utolsó percekben itt hagyta boldogan vállalt munkaterét.

Lelke elszárynyalt a végtelenbe ahol sok ezren vannak egykori hős harminckilencesei fiai közül. A néma nagy regiment tisztelegve áll sorfalat: Wolff tábornok lelke szárnyal a hadak útján!

Szilágyi a szociál stákkal együtt heves v harkeltés után elhagyta a Ház üléstermét

Ujra izgalom a nemzetgyűlésen a választójog és a somogyi-Bacsó gyilkosság körül

Budapest, jun. 18. A nemzetgyűlés tegnap délután folytatták a választójogi javaslat vitáját. Egész sereg ellenzéki szónok módosító indítványokat nyújtottak be. — Salyi Endre és Horváth Zoltán azt indítványozták, hogy a nyílt szavazásos kerületekben vonják meg a köz tisztviselőktől a szavazati jogot. — Rakovszky belügyminiszter ezt élénken visszautasítja, mint méltatlant a tisztviselői karral szemben. — A többség az ellenzéki indítványokat elvetette.

Nagy Vince a további szakaszoknál indítványozza, hogy azokat újra tárgyalják pártközi értekezleten, ha ez nem volna lehetséges, mindenesetre javasolja, hogy a bűncselekmények elkövetése miatti jogfosztást ne terjesszék ki a politikai vétségekre.

Pejer Károly csatlakozik az ellenzéki indítványokhoz. A szakasz egyetlen célját abban látja, hogy szociáldemokrata ne kerülhessen a parlamentbe. Ilyen körülmények között könnyen megtörténhetik, hogy a szociáldemokrata párt egyáltalán bucsut mond a politikai életnek és más uton próbál eredményt elérni.

Rothensztein Mór szintén az ellenzéki indítványokat támogatja.

Szakács Andor: A szakasz értelmében azoknak, akik felségsértést követnek el, nincsen választójoguk. A királypucses idején nagyon sokan követtek el felségsértést, tehát a javaslat szerint mindazoknak, akik a budaórsi eseményekben részt vettek, nem lehetne választójoguk.

Felkiáltások: Csak az elitáltak nek!

Szakács: Nem tudja, lehet-e és hogyan lehetne Magyarországon királysértést elkövetni. Csatlakozik Várnay indítványához.

Malasich Géza: Ha a kormány a szociáldemokratákat megakadályozza abban, hogy a parlamentben alkotmányos eszközökkel küzdjenek, akkor visszavonulnak, lemondanak mandátumokról, elbujnak a föld alá és megindítják a gazdasági küzdelmet a mostani rend-

szert ellen. Csatlakozik Várnay javaslatához.

Szeder Ferenc szintén csatlakozik Várnay indítványához.

Pikler Emil: A szakasznak az igazgatóra vonatkozó rendelkezései alapján egyetlen ellenzéki képviselőt sem lehetne megválasztani.

Felkiáltások: Apponyi sohasem izgatott, pedig ő is ellenzéki!

Pikler: A köztársasági eszme hűve. Nem tartja igazásnak, ha valaki köztársaságot hirdet.

Hedry Lőrinc: Károlyi Mihály örökre befűtött a köztársaságnak.

Pikler: Ha a választók többsége börtönben ülő forradalmárra szavaz, annak is mandátumot kell adni.

Felkiáltások: Nagyon szép. Akkor a lipótmézei örültek is meg lehetne választani.

Pikler: Csatlakozik Várnay indítványához.

Salyi Endre és Batiz Gyula hasonló értelmű felszólalása után az elnök a vitát félbeszakítja és napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartsák a mai napirenddel.

A nemzetgyűlés az elnök javaslatát egyhangulag elfogadta, majd az interpellációk előterjesztésére tér át a Ház.

Ezután Szilágyi Lajos személyes kérdésben válaszol Huszár Károly tegnapi beszédére. Az összes kormányokat felelősségre vonja azért, hogy a Somogyi-ügyet a mai napig sem tudták kideríteni. E felelősségből egy kis rész a Huszár kormányt is terheli, a legnagyobb rész azonban a Bethlen kormányt. — Kérde, hogy a miniszterelnök miért nem nyilatkozott arról miért akadt meg az egész ügy. Ez az eltussolás látszatát kelti az emberben.

E szavaknál nagy vihar támad a kormánypárton. Az elnök figyelmezteti Szilágyit, hogy beszéd ideje lejárt, mire Szilágyi beszédideje meghosszabbítását kéri. — A Ház többsége ehhez nem járul hozzá.

Erre a szociáldemokratákról tör ki a vihar.

Sütő József: Mindennap ide fog-

juk hozni ezt a kérdést.

Nagy Vince közbeszól, mire Dabasi-Halász Mór ezt kiáltja feléje: — Ön a Tisza-gyilkosságról beszéljen!

Erődi-Harrach Tihámér: Beszéljen Mikes püspök internálásáról.

Szilágyi Lajos: A kormány magatartása is az eltussolás látszatát kelti. Erre csak az a válasza, hogy ilyen megátalkodott gonosz lelkeknek nem beszélnek.

Nagy zaj. A kormánypárton ezt kiáltják: Rendre, rendre, a mentelmi elé! Az elnök Szilágyi Lajost rendreutasítja.

Szilágyi Lajos erre összecsomagolja iratait és a szociáldemokratákkal együtt kivonul a teremből.

Felkiáltások a kormánypárton: Már megint mulasztás terheli a Somogyi-Bacsó ügyben, álljanak elő azokkal.

Huszár Károly személyes kérdésben válaszol Szilágyi Lajosnak. — Ujra felszólítja, hogyha vannak bizonyítékaik arról, hogy az ő volt kormányát mulasztás terheli a Somogyi-Bacsó ügyben, álljanak elő azokkal.

Az ülés ezzel véget ért.

Decemberben újabb fizetés-emelést karnak a tisztviselőik.

Budapest, jun. 18. A tisztviselők 15 százalékos fizetésemelésének kiutalása július hó elején megtörténik. A többi 5 százalékos fizetésjavítást a státusz rendezés során kapják meg. Decemberben a Nép-szövetség újabb felvetik a tisztviselők további fizetésemelésének kérdését. A gazdasági érdekeltek vezetőinek nyilatkozatai szerint Bethlen István gróf miniszterelnök orvosságot hozott Genfből az egész közgazdasági életnek. Minden tekintetben nagy örömmel látják az eredményt, mellyel Bethlen miniszterelnök hazaérkezett.

A cseh vízumok kiadását megkönnyítik.

Budapest, jun. 17. A budapesti cseh-szlovák követség közli, hogy abból a célból, hogy a vízumkérdések lehetőleg kezeze járjon, Budapesten, valamint a vidéken az utazási irodákban, szállodákban, dohány és hírlapárudákban csehszlovák vízumkérdő kérdőíveket árusít, amelyeket a feleknek kell kitölteni és a követség vízumosztályán beadni. Ez az eljárás lehetővé teszi, hogy a felek láttamozott utlevelet hivatalosan előre megállapított órában minden további haladék nélkül vegyék igénybe ezt a rendelkezést és a vízumkérdő íveket idejében szerezzék be.

A kormányzó kihallgatáson fogadta Bethlen miniszterelnököt

Bethlen beszédének hatása — Angol visszhang — Beniczky megtagadta az újabb vállomástételt — Targyalás a legitimitásokkal

Budapest, június 17. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután hosszasan tárgyalt Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszterrel, majd fél egy órakor Gödöllőre ment, ahol a kormányzó kihallgatáson fogadta. Kihallgatása után a kormányzó ebédre fogadta a miniszterelnököt, aki a délutáni órákban tért vissza Budapestre.

Bethlen István gróf miniszterelnök a nemzetgyűlésen elmondott beszéde politikai körökben komoly benyomást keltett. A miniszterelnök felszólalása minden szempontból megvilágította a Beniczky-ügyet és most már az ellenzék maga is átérzi annak szükségességét, hogy eddigi magatartását revízió alá vegye és egyelőre legalább várakozó álláspontra helyezkedik. A demokratikus kör kötelekéhez tartozó polgári pártok a Kossuth-párt kivételével már hetek óta passzív magatartást tanúsít, a szociáldemokratapárt pedig holnap este tartandó értekezletén állapítja meg új taktikáját, amely előreláthatólag az lesz, hogy ez a párt is egyelőre várakozó álláspontra helyezkedik.

London, június 17. A Times közli Bethlen István gróf miniszterelnöknek azt a beszédét, amelyet a Genf-ben elért sikereiről a nemzetgyűlésen tartott. A miniszterelnök beszédével kapcsolatban a Times megjegyzi, hogy a magyar politikai helyzet lényegesen javult. Minden mértékadó, megfigyelő egyhangúlag meg van győződve arról, hogy

Magyarország fokozott biztonságérzetével tekinthet jövője elé.

Budapest, június 17. Bethlen István gróf miniszterelnök engedményeket tett a választójogi javaslatban. A miniszterelnök az eskümintáról tanácskozik a legitimitásokkal. Kilátás van arra, hogy a választójogi vita a jövő hét folyamán véget ér és az indennitás június előtt letárgyalható lesz. A költségvetés beterjesztésével egyidejűleg a pénzügyi kormányzat a reformok egész sorát kívánja a nemzetgyűlés elé vinni. Az adószedés egyszerűsítésével és az állami adóigazgatás felére fog csökkenni.

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter kijelentette, hogy Beniczky Ödöndt a katonai ügyész a "szabályban felkereste, hogy tegyen valomást az előadott dolgokról. Beniczky azonban megtagadta a vallomást. A vizsgálat során még kihallgatják mindazokat, akik oly kijelentést tettek, hogy az ügyről tudnak valamit. Ha megtagadják a vallomást, előáll a bünpártolás kérdése is. A kormányznak határozott szándéka, hogy világosságot derít az ügyre. Kihallgatják azokat is, akikre Beniczky vallomásában hivatkozott.

Apponyi, Andrásy, Pallaviciny, Rakovszky István és Friedrich István a Ház előtt akarnak nyilatkozatot tenni a Beniczky-ügyben. Bethlen István gróf miniszterelnök hír szerint hajlandó tárgyalni erről az ellenzékkel.

Mikor a képviselők dörömbölnek az ajtón bebocsátásért

A francia kommunista képviselőket őrség vitte el az ülésteremből

Páris, Painlevé a bizottságok elnökeivel való megegyezés alapján ma délután a négy bizottság és pedig a külügyi, pénzügyi, hadügyi és a tengerészeti bizottság mintegy 150 tagja ülésre ült össze, hogy meghallgassa a miniszterelnöknek marokkói útján szerzett tapasztalatait és benyomásait.

Mindjárt az ülés elején kínos incidensekre került a sor. A kommunisták kijelentették, hogy nem vállalnak titoktartást.

Erre az elnök az ülést felfüggesztette, majd — a kommunisták ki-

vételével — közölte az ülés új színhelyét, de legnagyobb meglepetésükre, amikor a másik ülésterembe értek, mielőtt az ülést megkezdhetnék volna, megjelentek a kommunisták és erősen dörömbölve az ajtón, bebocsátásukat követelték.

Mikor beengedték őket, hosszas vita indult meg. Megismételték az előbbi jeleneteket, melyek majdnem verekedéssé fajultak.

Végül is a köztársasági őrséget kellett kivezényelni és ezek eltávolították a kommunistákat az ülésteremből.

Majtényi százados és felesége öngyilkosságának titokzatos háttér.

Mi kergette halálba a századost és feleségét?

Budapest, jun. 17. Hirt adtunk arról, hogy Majtényi Gyula százados kédden délután négy órakor a farkasréti temető ravatalos csarnokában felesége koporsója mellett agyonlőtte magát. Mire a kihívott mentők megérkeztek, már csak Majtényi Gyula halálát konstatálhatták.

Titokzatos regény van Majtényi Gyula és felesége halála mögött. A budapesti társaságokban, különösen katonai körökben jól ismert és általános rokonszenvnek örvendő katonatiszt három évvel ezelőtt vette feleségül a feltűnően szép, fiatal Hauser Erzsébetet. A házastársak a Fery Oszkár-utca 21. számú ház egyik harmadik emeleti elegánsan berendezett lakásában éltek a legnagyobb harmóniában. A szá-

zados barátai úgy tudták, hogy Majtényi Gyula rajongásig szereti feleségét és az asszony is szerelmes férjébe. Látszólagosan semmi sem zavarta a házastársak életét. Majtényiék jó anyagi viszonyok között is éltek.

Pár hónappal ezelőtt, amikor a Szent év alkalmából zarándokosportokat terveztek, a katonatiszt felesége is Rómába utazott az egyik zarándokosporttal. Pontosán hat héttel ezelőtt érkezett vissza az asszony Budapestre. Férje a pályaudvaron várta és együtt mentek fel a megérkezés estjén lakásukba. A házbeliek nem vettek észre semmi különösét Majtényiékön, de pár órával a házaspár megérkezése után revolverdörrenés hallatszott a százados lakásából. — A 17. hely-

őrségi kórházban — hiába volt a gondos orvosi kezelés — Majtényi Gyuláné állapota egyre válságosabbra fordult. A százados mind idegesebb lett. Akik régebb idő óta ismerték, szinte nem ismertek rá. Az ezelőtt mindig mosolygó, kedves katonatiszt nyugtalan, feldúlt, megzavart ember lett. Négy nappal ezelőtt az asszony a helyőrségi kórházban meghalt sebesülése következtében. A házbeliek vallomása szerint a százados elmondhatatlan kínokat szenvedett, a valamikor délcsegi férfi teljesen megtört és állandóan keservesen zokogott. Tegnap délután négy órára volt kitűzve az asszony temetése a farkasréti temető halottasházából. Majtényi Gyula lakásából apóásával és anyósával, akik előkelő budapesti polgárok, együtt távozott kocsin a te-

mető felé. A ravatalos csarnokban Majtényi ráborult felesége koporsójára és görcsös sírás rázta testét. Majd mikor belefáradt a zokogásba, imádkozni kezdett, kevéssel utóbb, közvetlenül ezelőtt, hogy a temetési szertartás megkezdődött volna, egy pillanatra magára maradt a ravatalos csarnokban a százados. A csarnok előtt állók már csak arra lettek figyelmesek, hogy revolverdörrenés hangja hallatszik. Berohantak, Majtényi Gyula holtan hevert a koporsó mellett a ravatalos csarnok padlóján hatalmas vértömegében. Pontosán talált a golyója.

A titokzatos kettős öngyilkosság ügyében szigorú nyomozás indult, amely azt akarja megállapítani, mi kergette a századost és feleségét a halálba.

Interpellációk a nemzetgyűlésen.

Építőipar előmozdítása, rokkantak nyugdíjának felemelése, betegsegélyező ügye az interpellációkban.

Budapest, jun. 17. A tegnapi nemzetgyűlésen délután az interpellációkra tértek át.

Pikler Emil interpellációjában a magánalkalmazottak betegsegélyező bizottsági értékhatárának felemelését kéri.

Vass József népjóléti miniszter megnagyuntató választát a Ház és az interpelláló képviselő tudomásul veszi.

Kéthly Anna a magánalkalmazottak nyugdíjának valorizálását, a felmondási idő és a végkielégítés felemelését kéri.

Bud János pénzügyminiszter kijelenti, hogy a kormány ezekkel a kérdésekkel állandóan foglalkozik.

Batiz Gyula interpellációjában az építő ipar előmozdítását és ebben az ügyben ankét összehívását sürgeti.

Bud pénzügyminiszter: Ebben a kérdésben nem anktóznai kell, hanem cselekedni. Nem áll, hogy a kormány semmit sem tett az építkezés tekintetében. A háború alatt nem építkeztek, de ennek oka az alacsony lakbér volt, viszont az államnak egyéb kiadásai mellett

nem volt fedezete építkezésre. Az utolsó években azonban a kormány tekintélyes összegeket használt fel építkezési célokra. A kormány a beruházási programon belül is figyelemmel kíséri ezt a szociális kérdést és nagy összegek fognak rendelkezésre állni a lakásépítés előmozdítására. Sem a régi, sem az új házakat nem kívánja vagyonszállítás alá vonni.

Batiz Gyula újabb felszólalása után a Ház a választ tudomásul veszi.

Szeder Ferenc kérdési interpellációjában: Hajlandó-e a kormány rokkantjárulékot felemelni és a rokkanttörvényt beterjesztetni.

Vass József népjóléti miniszter: Többször kijelentette, hogy a legrövidebb idő alatt minden szükséges intézkedés meg fog történni ebben a kérdésben. Julius 1-től 6 hónapig visszamenőleg ideiglenesen rendezik az illetékeket, mintegy 100 perccel felemelve azokat, vagy pedig a nemzetgyűléstől felhatalmazást kér a járulékok rendeleti uton való végleges rendezésére.

Tábori tiszti diszgyenruha.

Budapest, június 17. Elkészült a nemzeti hadsereg tisztjei részére a tábori diszizsak és a bogláros öv. A sisak XII. századbeli és magyar típusú könnyű huszársisak, az öv pedig ennek a kornak tiszti diszizsójának mintájára készült. A tisztek legelső alkalommal a kormányzó születésnapján szemléljen vonulnak ki az új tábori diszben.

Várady Karola győzelme az országos távirőversenyen

Budapest június 17. A harmadik magyar országos távirőverseny június 9-11. napjain folyt le a budapesti központi távirőhivatal géptermeiben.

Június 12-én hirdették ki az eredményt, mely szerint a Morse-gép-rendszeren Várady Karola postastiszt az aratott fényes győzelmet. Így ő is azok között lesz, akik a nemzetközi versenyre külföldre — mennek.

Frankfurter Lajos ny. alezredes meghalt.

Frankfurter Lajos méneskari ny. ezredes tegnap éjjel 4 órakor haszhártagyulladás következtében — meghalt. Az elhunyt hosszú időn át teljesített pontos szolgálatot, mint számvevő alezredes. Halála széles körben keltett mély részvételt. Temetése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a klinika halottas házából.

A jassyi rendőrprefektus gyilkosságának esküvője.

Bukarest, jun. 17. Focsaniban tegnap tartotta esküvőjét Zelea Codreanu ismert diákkézér a jassyi rendőrprefektus gyilkosa. A hatóságok minthogy antiszemita tüntetések-től tartottak, nagy csendőrkészletet vezényeltek a városba, ahova több mint tízezer paraszt csődült be. Délután 10 órakor a város piacán nagy népgyűlést tartottak, amelyen Cuza egyetemi tanár az antiszemita ismert vezére, beszédet mondott. Beszéde közben hatalmas eső kerekedett, amely szétkergette a tüntető tömeget. Minthogy az esküvő egész napon át tartott, az esküvő minden incidens nélkül folyt le.

Csodálásra

**benzint
petroleumot
olajat**

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít Debreceni telepérdő!

Magyar Fantó Művek Rt.

Iránidősege (ezzel Mayer és Moier olaj, gépkocsis és vegyipari gyár r.-i.) — Városi iroda: Piac-utca 42. Telefon 7-77, 7-78, 10-99, Főnök: HOFFER SANDOR

Wolff János ny. tábornok tegnap délután hirtelen meghalt.

Nem érthette meg a 39-es emlékmű leleplezését, melyet pedig nagy lelkesedéssel készítette elő. — A tábornok éppen orvoshoz késült, mikor pajotájának előcsarnokában összeesett és meghalt.

Tragikus hirtelenséggel, váratlanul halt meg tegnap, 63 éves korában hegyközségi titkár Wolff János, nyugalmazott tábornok, a volt 39-es ezredese, a nyugdíjas katonatisztek debreceni csoportjának elnöke. Halála széles körben szinte megdöbbenést és nagy részvétet keltett, mert mindenütt ismerték s tisztelték; katonás alakja szinte hozzátartozott a debreceni utcához. Egyéniségét vezető cikkünkben méltatjuk. Halála tragikus volt abban a vonatkozásban is, hogy a sors nem engedte megérni élete leghőbb vágyának közel álló beteljesülését, azt, hogy a 39-es hősi halottak emlékműtől méltó emlékmű hirdesse Debrecenben.

Wolff János a háborút követő összeomlás óta arra törekedett, hogy társadalmi uton ápolja a vitéz 39-esek erényeit. Az ő kezdeményezésére alakult meg a 39-es bajtársi egyesület; ő indította meg az akeiót, hogy az elesett 39-esek emlékére nagyszabású emlékmű állíttassék fel. Az emlékmű, melynek költségeit nagyrésztben ugyancsak Wolff János gyűjtötte össze, már csaknem készen várja a szeptember 6-iki leleplezést, de a szép ünnepeket Wolff János már nem érthette meg, a halál elvitte a halott 39-esek közé. Mint Nyukosz elnöknek, kedvence terve volt egy Nyukosz-otthon megvalósítása, ez az ügy is kedvező stádiumba jutott, de a terv tető alá hozását már nem érthette meg.

Hogy halt meg a tábornok.

Wolff János ny. tábornok ugyancsak beteg se volt. A múlt hónapban családjának ugyan panaszkodott, hogy nyomást érez a mellében, ennek azonban nem tulajdonított semmi különösebbet, dolgozott tovább az ő ritka nagy agilitásával azokon a terveken, melyeknek főként ő volt a kezdeményezője. — Családjára unszolására azonban mégis megvizsgáltatta magát Csiky professzorral, aki a tábornoknál kisebb érdekesesedést állapított meg. Wolff tábornok életét mindig a nagy foku mérteletesség jellemezte. Ettől az időtől fogva kettőzött ügyelt az életmódjára. Ételben, italban rendkívül mértékletes volt, sőt nem is dohányozott...

Azonban az egykori katona a nyugalmában sem tudott téleni élni. Kisebb foku érdekesesedést dacára is tevékenyen dolgozott. — Irányította a 39-es bajtársi egyesület bajtársi életét s a Nyukosz debreceni főcsoportját, melynek elnöke és mindene volt.

A két egyesület ülésére feljárt s mindenhol méltóképen képviselte a szívéhez olyan nagyon hozzánőtt egyesületeket. Talán az a hatamas szervező munka, amit végzett, talán ez felmorzsolta rejét s ennek tulajdonítható hirtelen bekövetkezett tragikus halála.

Tegnap délután a korai órákban még fogadta Erössnek telefonon eszközölt jelentését Frankfurter al ezredes. Nyukosz tag haláláról. — Frankfurter alezredes halála mélyen lesújtotta s telefonon utasította Eröss, hogy a Nyukosz nevében rendelkezjen koszorút s arra majd a szalagfeliratot elküldi.

A telefonálás után gyöngébb rosszultról panaszkodott s fiának Wolff Béla századosnak azt mondta, hogy a délutáni alvás helyett kisért a belgyógyászati klinikára s megmutatja magát dr Csiky professzornak.

Azzal vette a kalapját, családjától bucsuzott s lesietett. Már a lép-

csőházban járt, amikor a cseléd utána szaladt egy levéllel:

— Méltóságos uram, itt van egy levél, mely méltóságodnak szól.

— Hozza le csak fiam, — kiáltott vissza.

A cseléd a levelet levitte s átfutotta. Azonban, alighogy átvette a levelet, megsédült s kissé lepibent a lépcsőre, majd felállott s a kapu felégykezett. A kapu kilincsét már nem tudta megfogni, mert elvágódott, majd, mire a házbelieliek összefutottak, már halott volt.

Szemei üvegesen még néztek, de már élettelenül.

Természetesen pánikszertien haltott a tragikus halál az egész Péterfia utcai Wolff házban. A család tagjai és a cselédség lefutott a lépcsőházba, felvitték a lakásba, majd előhívták Sigmund dr. orvost, aki a szomszédban lakik, de már csak a beállott halált konstataálhatta.

Wolff János ny. generálist szívészélhűdés ölte meg. Egy tikkadt nyári délután jött érte a felséges Halál.

Hegyközségi titkár Wolff János é. e. rajza.

Wolff János 1862-ben született. A 4 reáliskola után a nagyszabású, majd a budapesti es. és kir. gyalogsági hadapródiskolába vétette fel magát. A budapesti hadapródiskolából 1881 augusztus 18-án mus trálták ki, mint zászlóst és pedig a 62. csász. kir. gyalogezredhez. Az ezreddel 81-ben a boszniai felkelés leverésére megy, ahol vitézül viselkedik s több kitüntést szerez magának. 1882-ben Debrecenbe kerül a 39. gyalogezredhez, ahol végig szolgálja a királyt. Itt 1884 május 1-én hadnagy lesz, 89-ben főhadnagy. Majd megnősül; debreceni urleányt vesz el feleségül; családjának él, de azért bekapcsolódik az intenzív társas életbe. 1906-ban százados és a törzstiszti vizsga letétele után 1908-ban őrnagy. Közben az önkéntes iskola parancsnoka lesz, szolgál Szlavonia Bródban — mindenütt a 39-ik gy. ezrednél. Vas-szigorával kemény tiszt hírében állott. A legénység azért szerette a vasakaratu fő-tisztet. 1912-ben alezredes lesz s mikor az ezredet Bécsbe helyezik, — megy az ezreddel a császárvárosba, ahol együtt szolgál az akkori prezmintiv trónörökösrel: Károly főherceggel, a későbbi királlyal. A király öfelsége magyar nemességgel tüntette ki 1910-ban, hogy közszentimrei előnévvel. Közben katonai munkákat is, melyek leg felsőbb helyen is elismeréssel találkanak. Többször miniszteri és hadtestparancsnoki elismerésben részesült. 1912-ben alezredes.

A háború kitörése Debrecenben éri. 1914-ben ezredes.

A háború alatt Wolff tábornoknak nem volt alkalmja az ezredben hosszabb időt át szolgálni.

Mindjárt az első ütközetek után a 39-esekkel a Párisi-szky magaslaton, vitéz és ered. magyes magartatásáért az ellenség előtt — az akkor még ritkán adományozott vaskoronarenddel. — a hadiékítménye lett kitüntette.

Két nappal később a Holownia elleni támadásnál súlyosan megsebesült.

Sbesüléséből felépülve a harctéren brigádkommandót vett át és eredményes működése elismerésül a vaskoronarenddel, majd a Lipót rend lovagkeresztjével lett kitüntetve. A forradalom alatt nyugállományba helyezték. Két évvel ezelőtt a Nyukosz debreceni főcsoportja elnökül választotta s haláláig sok-sok hervadhatatlan érdemeket szerzett a régi nyugdíja-

sok összehozása és segélyezése körül.

Valószínűleg szombaton lesz a temetés.

Wolff János hült tetemeit valószínűleg szombaton helyezik örök nyugalomra. A temetés időpontja még nincs megállapítva, de úgy értesülünk, hogy a gyászoló család szombaton délelőtt óhajtja eltemetni drága halottját, hogy a távolabbi lakó rokonok és tisztelők is elljöhessenek a temetésre.

Katasztrófával fenyeget a hortobágyi legelő teljes kiszáradása.

A város táviratlag kéri a minisztertől az erdőknek legeltetés céljaira való felszabadítását. — A száj és körömfájás miatt nem lehet ezidő szerint a gulyákat szétverni.

Az ősz óta tartó száraz időjárás a Hortobágy pusztára katasztrófálissá vált. Közel huszezer számos jószágot hajtottak ki az idén a gazdák a hortobágyi legelőre. A legelő azonban teljesen kiszült, úgy, hogy a jószágok a legnagyobb inségnek néznek elébe.

A debreceni állatállományra rendkívül végzetessé válható helyzet megbeszélésére dr Magoss Gy. polgármester ad hoc értekezletet hívott össze, melyen Zöld József tanácsnokon kívül részt vettek: Mafurovics Péter erdőfőtanácsos, Rézner Mihály főállatorvos s a gazdatiszadalm részéről Jóna István Balogh István és Kertész István.

Az értekezleten dr Magoss Gy. polgármester leszögezte, hogy minden hortobágyi legeltető gazdának segítségére kell sietni, amit ő a városi erdőknek legeltetés céljaira való megnyitására lát.

Az értekezlet hosszas megbeszélés után felkérte a polgármestert, hogy a nagy szárazságra való utalással, mely a hortobágyi legelőt teljesen elpusztította s mely komolyan veszélyezteti az állatállomány épségét, táviratlag kérje a

földművelésügyi minisztertől, — hogy a város erdőségeinek a legeltetés céljaira való megnyitását engedélyezze s hatalmazza fel a debreceni erdőgazdatiszadalmat, hogy a legeltethető erdőket jelölje ki.

A helyzetet még inkább komplikálja az, hogy a száj- és körömfájás még most sem múlt el a Hortobágyról. Rézner főállatorvos felvilágosításai szerint három gulya még súlyosan meg van fertőzve mindig, bár elhullás még nem volt. A fertőzött gulyák továbbra is a hortobágyi kiszáradt legelőn maradnak, miután az állategészségügyi törvény értelmében csak — egészséges jószágok mozdíthatók el helyeikről. A hortobágyi gulyák teljes szétverése, amihez különben is miniszteri engedély kell, ez idő szerint tehát nem következik be.

Az erdei legeltetés részleteit Zöld József tanácsnok elnöksége alatt a hortobágyi intéző bizottság még a napokban megállapítja. Dr. Magoss György polgármester leszögezte, elve lesz az iránvadó, mely szerint minden legeltető gazda, — aki rá van utalva — hozzájut az erdei legeltetéshez.

Két katona öngyilkos lett.

Lehóczky Gyula, a 2-ik honvéd gy. ezred kötelékébe tartozó, 24 éves katona, polgári foglalkozása cipész, öngyilkossági szándékból hasba lőtte magát. Beszállították a honvéd csapatkórházba, ahol vasárnap — haslövés következtében meghalt.

Oláh Ferenc, gör. kath. 22 éves, hajduhadházi katona, öngyilkossági szándékból magára lőtt. Szívlövéllel beszállították a debreceni honvéd csapatkórházba, ahol tegnap sérülésébe belehalt.

Tettüknek oka ismeretlen.

Csendben folyt le az új budapesti törvényhatóság közgyűlése.

Budapest, június 17. A székesfőváros újonnan megválasztott törvényhatósági bizottsága szerdán délután tartotta alakuló közgyűlést. A pártok tagjai ugyszólván teljes számban megjelentek az alakuló közgyűlésen és a legnagyobb csendben foglalták el helyeiket.

Ripka Ferenc kormánybiztos és dr. Sipőcz Jenő polgármester, Tokkusházy Lajos és Buzáth János alpolgármester az elnöki emelvényen foglaltak helyet.

Ripka Ferenc kormánybiztos megnyitja a közgyűlést és üdvözlöi a bizottsági tagokat, felolvastatja a törvényhatósági bizottsági tagok névsorát, végül bejelenti, hogy a belügyminisztertől leirat érkezett: — Nehéz és fontos közigazgatási gazdasági, szociális és kulturális

feladatok várnak a törvényhatóság bizottságra — mondja a leirat. Béke és alkotó munka irányítsa a törvényhatóságot a jövő működésében, akkor teljesülni fog az ország közvéleményének az az óhaja, hogy székesfővárosunk mai nehéz helyzetéből új életre kelve erkölcsi és anyagi javaikban gyarapodva felvirágozzék. Kelt Budapest, 1925 június hó 15-én, — Rakovszky Iván sk.

A közgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter leiratát, mely után Ripka Ferenc kormánybiztos emelkedett szólásra és üdvözölte az újonnan összegyűlt közgyűlést. Is-tven áldását kérve munkájára. A kormánybiztos ezután elparentálta az időközben elhunyt Fischer Col-brie Agost kassai püspököt, Heinrich Ferenc nemzetgyűlési képviselőt, végül titkos szavazással megválasztották az igazolóválasztmányt.

A „Debrecen”
telefon száma 789.

Üzletfelelősség miatt

a raktáron levő női és férfi szövet zeug, lenármenü, szőnyeg, schiffon, baliszt, alsó- és paplanlepedő vászon, naplan, lybert, seohir, trefe, katezás, karton, volál, barcet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövidaru-t

mélyen leszállított árban árusít

ROTH IMRE divatáruháza

CSAFÉ-UTCA SZÁMSZ. BURGONDIA SAROK

Színház

Uferini a Csokonai-színházban.

Uferini jött, mi láttuk és ő győzött. Győzedelmeskedett minden vonalon, igazán művészi csiszolt művészi készségeivel. Műsorának vannak számai, amelyek már igazán a csodák világába varázsolják a nézőt, de legegyszerűbb bosszorkányságait is olyan előkelően kedves maszonnal mutatja be, hogy lehetetlen megtagadni tőle a legteljesebb elismerést.

Annai mindent varázsol elő büvös pálcájával, papirzacskóból, cilinderekéből s mi egyebekből, hogy Bud János pénzügyminiszter épen úgy megirigyelhetné, mint Kardoss Géza szinigazgató is, ha ugyan előbbi öröme eltudná tüntetni az állami költségvetés deficitjét, utóbbinak pedig a színházigazgatással szerzett adósságait. Vízre varázsolja a bort, mindjárt műsorának kezdetén, amely cselekedetén ugyan a jelenlevő debreceni vendéglősök és koreszmárosok egyáltalán nem csodálkoztak, mert ilyesmiben nekik is művészi cízzel járt gyakorlatuk van. De elő tud varázsolni egy papirzacskóból egy egész virágos kertet, úgy, hogy virágzásha borul az egész színpad.

Megfejtethetetlen csodás módon eltűnt embereket, hogy végül az egyik eltűntetett köpenyében ő maga jelenhessen meg a színpadon, míg az eltűntetett művésztársa a nézőtér egyik támlaszékéről tapsol neki a másik pillanatban. A régi világhírű művészmester, Roscói aki valamikor az egész világot bámulatba ejtette mutatványaival, maga csodálkozna a legjobban, ha Uferini látva tapasztalnia kellene, hogy hova fejlődött azóta a művészet s milyen mértékben szélesedtek ki mesterfogásai, a bosszorkányos kézügyesség, ördöngős technika stb.

A műsor egyik legbájosabb számát képezik Uferini egyik társának, Arus Gatty-nak két kezefejével és ujjával formáltan bemutatott arnyképei. Három személyes szindarabocskát játszik le többek közt tüneményes ügyességgel megformált alakjaival.

De voltaképen el sem lehet mondani azt a sok bámulatos, meggárgázhatatlant, rejtélyest, szép és mulatságost, amit Uferini produkál, ezt látni kell.

Az előadást egyébként — néhány üres páholytól eltekintve — zsúfolt nézőtér előtt zajlott le s minden valószínűség szerint óriási lesz a tegnapi siker nyomán — a közönség érdeklődése a további előadásokon is.

Sz. Z.

A színházi iroda jelentése:

Óvás! Ne tévesztesse meg magát reklám-cédulák és ósleplakátok által, mert a csodás Uferini hihetetlen mutatványait kizárólag a színházban adja elő, mert el sem képzelhető, hogy az óriási apparátus, amellyel dolgozik, egy apró moziszínpadon elférjen, nem hogy még érvényesülhessen is.

Valóságos harc folytatódik az Uferini előadás jegyeiért, ami nem is csodálható, mert azoknak, akik tegnapi első előadását végigcsodálták, egyöntetű a véleményük, hogy itt megáll az ész.

A mozgósítható műsora:

Vigszínház. Mindenki könyve, mindenki filmje „A Biblia” mind a két rész egy előadásban. 3 óras előadások.

Uránia. Fox világattrakció. Barbara La Marr és John Gilberte páros szereplésével „Arab szere-

lem”, afrikai kaland 5 felvonásban. Nagy kísérő műsorral.

Darányi Ernőnek, az Uferini-büvészárság igazgatójának a helybeli újságokban megjelent nyilatkozatára közöljük a fentnevezettnek a Vigszínház mozgóhoz intézett levelét:

Tek. Vigszínház-mozgó.

Debrecen.

Köszönettel tudomásul vettem ama elhatározásukat, hogy lemondottak az Uferini-társulat szereplésének elsőbbségi jogáról, ezzel

szemben én kötelezem magamat, hogy a debreceni Csokonai-színházban kizárólag csak június 19, 20, 21-én fogunk szerepelni, június 22, 23, 24-én részben új műsorral Önöknél. Jelen megállapodásom be nem tartása az előbbi jogállapotot fogja helyreállítani, illetve annak betartásáért anyagi felelősséggel is tartozom. Teljes tisztelettel

Darányi Ernő.

Tehát mégis játszanak Uferiniek a Vigszínház-mozgóban június 22—24-ig. Jegybevétel állandóan metnetjegyiroda II. Piac-utca 56. sz.

Becsületbírósg párba után

Komplikációk egy párba körül — A Csaba bajtársi egyesület neve tévedésből került bele az ügybe

Tegnap számunkban hírt adtunk arról a súlyos kardpárbajról, mely Szentkirályi László orvosnövendék és Weisz Ferenc, a Műszaki Rt. igazgatója között zajlott le. Mint értesülünk, ennek a párbajnak érdekes következményei támadtak. Szentkirályi segédei ugyanis azt állítják, hogy Weisz Fülöp mind a kétszer, a „Halt” után támadott, — illetve vágott és szerintük Szentkirályi fül-sérülését is már akkor kapta, amikor a „Halt” vezényszó elhangzott, amikor már nem szabad lett volna támadnia. — Ezzel szemben Weisz Ferenc megbízottai azt vitatják, hogy a szituáció olyan volt, hogy felük nem állhattott meg a már megtett mozdulatban.

Szentkirályi segédei a párba után becsületbírósghoz fordultak a kérdés eldöntése végett és négy, a vívó életben előkelő szerepet játszó urat kértek fel a becsületbírósg tagjaival.

A becsületbírósg tegnap este már összeült, de hogy milyen irányban döntöttek, vagy hogy történt-e döntés, arra nézve nem szil-

várgott ki semmi.

Egyébként az igazsághoz hiven ki kell jelentenünk, hogy a párba-ról szóló cikkünknek a Csaba bajtársi egyesülettel kapcsolatos része nem felel meg a valóságnak, a mennyiben sajnálalós tévedés esete forog fenn. A Csaba egyesületnek az egész ügyhöz seumi köze, mert bár Szentkirályi László orvosnövendék tagja az egyesületnek, ebben a lovagias ügyben és ennek előzményeiben ő nem mint Csaba egyesületbeli tag szerepelt, hanem mint a DEAC intézője, ki társai nevében provokálta a sport-pályán az egyetemi ifjúsággal szemben használt sértő kitételekért Weiszot. Hangsúlyozzuk, hogy hirszolgálatunkban a legteljesebb tárgyilagosságra és a való tényállás közlésére törekedtünk, éppen ezért most is, miután a tévedésről meggyőződünk, a leg nagyobb készséggel jelentjük ki: minthogy a Csaba egyesületnek az egész ügyhöz seumi köze, az ezen körülményhez fűzött következtetések is elesnek.

Ismeretlen tettes feltörte a Déri-muzeum alapkövét a Fűvészkertben.

Valószínűleg kincseket sejtett az alapkö üregében. — De csak okmányokat talált. — Ezeket érintetlenül hagyta. — Az alapköbe helyezett kazettát felvitték a rendőrségre

Tegnap este fél 8 órakor Szabó Lajos fűvészkerti főkertész megjelent a rendőrségen egy írásos panaszos levéllel, melyben bejelenti, hogy az ő-fűvészkertben elhelyezett Déri muzeum alapkövét ismeretlen tettesek megbolygatták s talán az alapköbe helyezett értékes bronz-kazettát is kiemelték. A feljelentés vétele után a központi ügyeletől azonnal kiküldték Kovács Gusztáv detektívet egy rendőr társaságában a Fűvészkertbe s ott az alapkövet megvizsgálták.

Megállapítást nyert, hogy az alapkö fedőlapja alatt valószínűleg feszítővassal a téglát kiemelték s ezáltal az alapkö fedőlapja elmozdult a helyéről, úgy, hogy az alapkö üregébe be lehetett nyulni. A tettes bele is nyúlt és kiemelte a behelyezett bronz-kazettát és arról a lakatot lefeszítette. Valószínűleg az történt aztán, hogy miután a tettes meggyőződött arról,

hogy a kazettában csak okmányok vannak s kincsek egyáltalán nincsenek, azt visszahelyezte s nyom nélkül eltávozott.

A helyszíni szemle után a felfeszített és okmányokkal telített kazettát felvitték a rendőrség központi ügyletére s a nyomozást a legnagyobb eréllyel megindították.

Még az este folyamán kihallgatták Szabó Lajos fűvészkerti főkerestést, aki előadta, hogy mióta a telek a város közepén üresen áll, — valóságosan tele van „stricikkel” és egyéb bűnözőkkel. A setét estén pedig a szabad tér valóságos szerelmi találkahely. Nem kizárt, hogy a tettes az alapköben kincseket gondolt s azért törte fel az alapkö üregét.

Egyébként ő az alapkö megbolygatását a késő délutáni órákban vette észre s azonnal jelentette az esetet Zoltay Lajos muzeummegőrzőnek, akinek utasítására meg-

jelentette az esetet írásban a rendőrségnek.

Az alapkö megbolygatásának tegnap a késő esti órákban híre futott a városban. — Ertesült erről Sági Lajos rendőrfőtanácsos is, a kapitányság vezetője, aki azonnal megjelent a központi ügyeleten s a nyomozás elkezdésére a szükséges irányító intézkedéseket megtette.

Munkatársunk a késő esti órákban megjelent az ő-fűvészkertben, az alapkönél. Most egy rendőr ott cirkál a kertben, de a betörés napján, éppen a leapasztott rendőri létszám következtében a kert előtti örömlomást megszüntették, így bátran garázdálkodhatott a kertben bárki.

A kormányzó születésének napja.

Ma Horthy Miklós kormányzó születésnapján délelőtt a debreceni templomokban ünnepi istentisztelet lesz és pedig a római, valamint a görög katolikusok számára reggel 8 órakor a gör. kath. templomban, a reformátusok és evangélikusok számára pedig reggel 9 órakor a Nagytemplomban.

Az állomásparancsnokság a város összes hivatali testületeihez és az egyesületekhez meghívót intézett az ünnepi istentiszteletre.

Előadás a forgalmi adó átalányozásának új rendjéről az Ipartestületben.

Annyira várt és óhajtott forgalmiadó reform végre megjelenni, a mely egy az iparosságra, mint pedig a kereskedőkre nézve igen fontos rendelkezéseket tartalmaz. Az Ipartestület elnöksége igyekezett is azon, hogy ezen legújabb rendelkezet megismertesse és ecéből felkérte dr. Diezgy Alajos kamarai s-titkár — mint a forgalmiadó ügyek nagy szakértőjét — egy tájékoztató előadás megtartására, a mely e hó 19-én pénteken este 7 órakor lesz megtartva az Ipartestület dísztermében.

Miután az előadás megismételvé nem lesz, hangsúlyozottan felhívjuk rá az érdekeltek figyelmét, — mert a rendelet egyes tételeivel megismerkedni mindenkinek saját érdekében kívánatos.

Tekintettel arra, hogy a rendelet a kereskedőkre is kiterjed, vendégeket szívesen lát az előadáson az Ipartestület elnöksége.

Az izr. hitközség vezetőségét vasárnap választják.

Kik a jelöltek?

A debreceni izr. hitközség 1925 június 2-án tartja tisztújító közgyűlését, melyen az egész vezetőséget újra választják. Az elnöki tisztségre dr. Fejér Ferenc, Szántó Sámuel dr. és Keller József dr., az alelnökségre Ritter Ignác, ifj. Schwartz Vilmos és Ungár Jenő, az iskolaszéki elnökségre Brunner Lajos dr. és Freund Jenő dr. a megválasztott jelöltek, a helyettes elnökségre pedig dr. Hajnal Dezső és dr. Szöllös Dezső. Más jelöltre szavazni sem lehet. A választási bizottság elnöke dr. Keller József. A választás délelőtt 9-től délután 4-ig tart.

A DUE Uszodaavató versenye.

Mint ismeretes a DUE f. hó 28-án nyitja meg a nagyverdei városi uszodát, amely versenyre nagyban folynak az előkészületek. Az országos számokban starthoz állanak az Egri Move Sport Egyesület teljes első gárdájával és vízipolo csapatával.

A verseny pazár érem- és tiszteletdíj díjazásával az első versenyek között foglal helyet. Eddig 5 tiszteletdíjat adományoztak.

Művelődési lapunkban

Vitéz NAGY BELA SZIJGYÁRTÓ DEBRECEN Hunyadi-ucca 13.

Raktáron tart: Fegyverűz írás és kocsai lószerezámok
 Ostornyeleket || Boka és térdvédőket
 Izzasztókat || Bőrpuhi ó
 Hevedereket || Fényesítő és tisztító szereket.

MEGRENDELESEKET ÉS JAVÍTÁSOKAT SZAKSZERŰEN ÉS JUTÁNYOS ÁRON ESZKÖZÖL

Vitéz NAGY BELA SZIJGYÁRTÓ DEBRECEN Hunyadi-ucca 13.

Hirdetmény az élelmiszerpiacok, valamint az ipari és kereskedelmi hetivásárok árusító helyeinek kijelöléséről.

A városi tanács közli a város lakosságával és az érdekeltekkel, hogy az élelmiszer napi piacok, valamint az ipari és kereskedelmi hetivásárok árusító helyeit az alábbiak szerint állapította meg:

Az élelmiszer piacokra vonatkozólag:

1. A nem szekereken árusító, tehát kicsinybeni árusítók nevezhető termelő gyümölcsárúsok részére árusító helyül a Rákóczi utca páros oldalán a 26-34. számú házak előtti piac területet jelöli ki. Ha pedig a gyümölcsárúsok részére a fentebbiek szerint kijelölt hely a gyümölcs idény előbbre haladtával nem lenne elégséges, részükre további árusító helyül a Rákóczi utca páros oldalán a 22. számú háztól a Csapó utca felé haladó piac területet jelöli ki, az ugyanazon oldalon árusító baromfi árusok helyéig.

2. A nem szekereken árusító, tehát kicsinybeni árusítók nevezhető viszonteladó gyümölcsárúsok részére megállapított Csapó utca 20-22-24. számú házak előtti piac területét változatlanul fenntartja.

3. Paprika, sáfrány, bors stb. általában fűszerféléket árusítók — úgy a termelők, mint a viszonteladók — részére árusítási helyül a Dégenfeld téri vassátrak és a gróf Dégenfeld tér 11. számú ház homlokzata között elterülő terület jelöli ki.

4. Kenyér, tészta és süteményfélék árusító helyül a Dégenfeld téren levő és a 10. számú ház előtt elterülő kirakó piacot jelöli meg.

5. A termelők által szekereken felhozott zöldségfélék, burgonya, dinnye, káposzta és tök árusok részére a Hajnal utcát jelöli ki. — Ugyanígy árusítanak a fenti cikkeket nagy tételekben (vagonszámra) piacra vivő viszonteladók (kereskedők) is.

6. Tej és tejtermékek elárúsító helyül a Simonffy utcai vassátrak keleti és nyugati részén elterülő terület jelöli ki olyképen, hogy a tej és tejtermék árusok a nyugati oldalon levő területet betöltenek, úgy a keleti oldalon levő területet is helyet foglalhatnak, az ugyanazon oldalon árusító zöldségárúsok mellett. A Simonffy utcai piac területén viszonteladók zöldségféléket egyáltalán nem árusíthatnak; termelők pedig a szabályrendelet 3. paragrafusának b) pontja alapján a régi jogon csak azzal a korlátozással, hogy erre a piacra újabb engedélyek zöldség elárúsítás céljára ki nem adhatók.

7. Hal és rákások részére árusítóhelyül a Simonffy utcai huscsarnokot jelöli meg, még pedig a belső tereinek asztalszerű párkánnyal ellátott, kerítéssel körülvett részét. Helybeli halkereskedők árusítás céljaira a rendes évi bér fizetése mellett a huscsarnokban sátorrekeszeket is bérelhetnek és az árusítást a sátorrészekből is folytathatják. A könnyen romlandó halfélék megfelelő kezeléséről (friss vízzel töltött edények, adott esetben megfelelő jegezés) az árusítók tartoznak gondoskodni. Ebben a tekintetben a városi első fokú közigazgatási hatóság által lehetőleg naponként hatékonyan ellenőriztetni fognak.

Ezek a piacok természetszerűleg napi piacok s így ezeken az elárúsítás naponként eszközölhető; hét-köznapiokon d. u. 1 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 9 óráig.

A Csapó utcai, Rákóczi és Hatvan utcai élelmiszer piacoknak a fenti rendelkezésekkel nem érintett árusítási beosztása a jelenlegi helyzetben fenntartatik.

Az ipari és kereskedelmi heti vásárokról vonatkozólag:

1. A jelenlegi Rózsa és a Csapó utcán valamint az Arpád téren levő ipari és kereskedelmi árusító helyek egyidejű megszüntetésével ipari és kereskedelmi hetivásárok árusító helyéül a Kossuth utcát és pedig a Kossuth utca páratlan oldalán a 25. számú háztól az 57. sz. házig terjedő fasor, — valamint: ugyanezen terület előtt a Kossuth utca főburkolata és a fasor között elterülő mellékburkolat, folytatólag a 75. számú házig terjedőleg, továbbá a páros számú oldalon a 28. számú háztól a 44. számú házig terjedő fasor területet jelöli ki, az alábbi árusítási sorrend mellett.

2. A Kossuth utca páratlan oldalán a fasorban a 25 és 27 számú házak előtt a kefések, fűsűsök, a pipások, késesek; folytatólag a 23-31 szám előtt a fazekasok, továbbá a 33-35 szám előtt a gyermekruha és fehérnemű árusok; a 37 számú ház előtt a szalmakalaposok, a 39-41-43 sz. házak előtt a rőfös rövid- és bazár-árúsok; 45 és 57 számú házak előtt a mézeskalácsosok, percesek és cukorka-árúsok; 49-57 számú házak előtt pedig az asztalosok.

3. Ugyancsak a páratlan oldalon a főburkolat és a fasor közötti mellékburkolatra a 25-27 számú házak előtt a szijgyártók, nyergesek, kötélverők; folytatólag a 29-31-33 számú házak előtt a cipészek és papucsosok; a 35-37 számú házak előtt a férfi kalaposok; 39-41-43 számok előtt a férfi szabók és paplanosok; 47-49 számok előtt a gubások, szűcsök, szűrszabók; 51-57 számok előtt a lakatosok, rézművesek, bádogosok, reszelővágók és zománcedény árusok; az 57-73 számú házig terjedőleg pedig a kovácsok, bognárok, kocsi és kerékgyártók.

4. A páros oldalon levő fasorban a 28-30-32 számú házak előtt a rosta és szita készítőik; a 34-36-32 számok előtt kosárfonók, a házi faipari cikk, faedény, gyékény, kas és seprűárúsok; a 40-42-44 számok előtt a pintérek.

5. Vidéki iparosok és kereskedők a helyi hetivásárokat az 1887. 18-ik te. 1. paragrafusában értelmében nem látogathatják.

6. Csizmadia iparosok részére — tekintettel a csizmadia társulatnak meglévő árusarnokára. — külön árusítóhelyet nem jelöl ki. Amennyiben azonban valamelyik helybeli csizmadia iparos vagy kereskedő igazolná azt, hogy részére a csizmadia társulat az árusarnokban árusító helyet nem biztosít, az ilyen egyének a városi első fokú közigazgatási hatóság által a cipész iparosok részére kijelölt árusító helyen oszthatók be a többi árusok közé.

7. A hetivásárok kezdetüket veszik minden kedden és szombaton reggel és tartanak télen délután 3 óráig, nyáron délután 4 óráig.

8. Az előbbi pontokban meghatározott árusítási helyek közül kizárólag a fazekasok, az asztalosok, kovács, bognár, kocsi- és kerékgyártók, pintérek, kosárfonók, házi faipari cikk, faedény, gyékény, kas, seprű árusok árusító helyei az országos vásárok alkalmával is fenntartatnak.

Debrecen, 1925. évi június 8.

A városi tanács.

Newyorkban is volt férje, Debrecenben is. Bigámia-pör a törvényszéken.

Rácz Anna 31 éves budapesti lakos 1918 december 24-én Newyorkban házasságot kötött Szabó Bélával. Házasságuk azonban nem volt boldog és Szabó már egy hét múlva elküldte feleségét. Majd pedig 1914. február 7-én megváltotta neki a hajójegyet és azzal küldte haza Amerikából, hogy a házasságuk nem érvényes, mert nem is esküdtek meg egymással.

Mikor Rácz Anna hazajött, megismerkedett Karikó István 27 éves géplakattal.

Rácz Anna 1919-ben kapott egy levelet Amerikából, melyben férje azt írja, hogy ő már megnősült.

Miután így nem látták semmi akadályt annak, hogy egybekel-

hessenek 1919 június 5-én megesküdtek.

Az ügyészség vád alá helyezte bigámia miatt Rácz Annát és második férjét Karikó István géplakattal.

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni királyi törvényszék Koháry büntető tanácsa és bűnösnek mondotta ki mindkét vádlottat ketős házasság bűntettében. — Ezért őket fejenként 15-15 napi fogházra ítélte. — Az ügyész az ítéletben megnyugodott, a vádlottak fellebbeztek.

Érdekes körülmény, hogy Rácz Anna a detektivvilkos Rácz Kálmánnak a nővére.

A P. Nagy Zoltán-Weszprémi Andor-ügy befejezése.

A Kuria szenzációs ítélete. — Megsemmisítette a Kuria a Tábla ítéletét és törvényszék ítéletét hagyta helyben.

Evek hosszú sora óta folynak azok a rágalmozási perek, melyeket Weszprémi Andor, a városi Zeneiskola volt titkára indított P. Nagy Zoltán zeneisk. igazgató ellen, mert utóbbi a Kaszinó választmányához, a főispánhoz és a közigazgatási bizottsághoz benyújtott beadványaiban azt állította Weszprémi Andorról, hogy a kömmün alatt Lefkovits népbiztos elnökle alatt tartott gyűlésen választották meg igazgatónak s így a szovjettől állást fogadott el, hogy Weszprémi Andor a P. Nagy Zoltán elleni igazolási ügyben a magához vett jegyzőkönyvek helyett jelentést adott, azok tartalmát önkényesen reprodukálta, hogy ezzel P. Nagy Zoltánt befektítse, s a kömmün alatt történt megválasztását Weszprémi nemcsak elfogadta, hanem a megválasztásról szóló jegyzőkönyvet el is vitte a népbiztoshoz, hogy általában megerősítse.

Az ügy alaposan felkavarta a város közvéleményét, mert P. Nagy Zoltánt állásától megfosztották s csak a közgyűlés egyhangú bizalmából került vissza az öt méltán megillető helyre, — ellenben Weszprémi Andort, akit a kömmün alatt választottak meg igazgatónak P. Nagy Zoltán helyére, igazolták.

A debreceni kir. Törvényszék a vádpontok közül azt nem látta bizonyítottának, hogy Weszprémi Andor a választásáról szóló, a népbiztos elnökle alatt tartott gyűlés jegyzőkönyvét azért vitte volna el a népbiztoshoz, hogy állásában megerősítse, mert bár a gyűlésen a választást elfogadta, az ellen nem tiltakozott, utóbb azt jelentette ki, hogy megválasztásának megerősítését a várostól fogja kérni. Ezért P. Nagy Zoltánt 200.000 K pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

Weszprémi Andor fellebbezésére a debreceni kir. Itéltőháza igen súlyos büntetést szabott. A tábla úgy találta, hogy P. Nagy Zoltánnak nem sikerült a valódiság bizonyítása. A tábla szerint Weszprémi Andor már a kömmün előtt megbízott igazgatói teendőket s így bár a kömmün alatt megválasztották, igazgatói teendőit nem a választás alapján gyakorolta. Megállapította a Tábla, hogy Weszprémi tényleg maga vitte el Lefkovits

népbiztoshoz a jegyzőkönyvet, de ezt „nem a maga érdekében cselekedte”. Azt a körülményt, hogy a sértett jelentésében produkált jegyzőkönyvek tartalma az eredetitől igen lényegesen eltér, így a kömmün alatt felvett jegyzőkönyv a kömmün előtről van kelteve, meg sem tartott ülésről jegyzőkönyvet készített, stb., a kir. Tábla sértett „tévedésének” és nem szándékos okirat változtatásnak minősítette s P. Nagy Zoltánt két havi fogházra és magas pénzbüntetésre ítélte.

P. Nagy Zoltán fellebbezése folytán a kir. Kuria tegnap tárgyalta az ügyet és Varga kir. kuriai tanácselnök elnökle alatt tartott ülésében dr. Tóth Aurél védőbeszédének meghallgatása után a társék ítéletét hagyta helyben annak helyes indokainál fogva.

Jogászai körökben annak idején nagy feltűnést keltett a Tábla ítélete s így általános megnyugvást kelt, hogy a Kuria a törvényszék méltányos ítéletét állította vissza.

Idrányi hadnagy Sátoraljaújhely vívóbajnoka.

Kardos Mátyás negyedik lett.

Hétfőn rendezte meg Sátoraljaújhely város vívóversenyét, melyre mint ismeretes, Miskolc és Debrecen vívóit is meghívta. Délelőtt voltak az előmérkőzések, melynek során 4 sújhelyi, 2 miskolci és 2 debreceni vívó jutott be a döntőbe.

Este a városi színházban folytatólag a döntőmérkőzések zsufolt nézőtér előtt. A verseny eredménye: Idrányi hadnagy Debrecen első lett, második Piller főhadnagy Miskolc, harmadik Miskolczy százados Miskolc, negyedik Kardos Mátyás Debrecen, 5, 6, 7, 8-ik helyre sátoraljaújhelyi vívók kerültek.

A közönség óriási ovációban részesítette Idrányi hadnagyot, akiről klasszikus, szép, nyugodt vívásáért, előre alaposan átgondolt támadásaiért, biztos elővágásaiért ünneplések. Ugyancsak meleg finnéplésben részesítették Kardos Mátyást, a BBVC fiatal gárdájának egyik legtehetségesebb tagját, aki nehéz küzdelem után a negyedik helyre küzdötte fel magát. Kardos felülmúlt stílusos, higgadt támadásával, ríposzt vágásaival és szép tempószurásaival.

Igaz örömtinkre szolgál, amidőn ezen két derék debreceni vívó klasszikus győzelméről beszámoltunk, akik egyfel szaporították a debreceni vívók sorozatos győzelmét.

(C. J.)

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debrecenit.

Szénsavval telített

Eva vizet igyunk
üdit — frissit

Megrendelhető.

Márkus Jenő Hatvan-u. 22. Telefon 14.

Hírek

Milyen idő várható.

Hazánkban jobbra derült, száraz idő uralkodott és a hőmérséklet emelkedett. A nappali maximumok elérték a 25 fok C-t, az éjszakai minimumok 10—15 fok C között váltakoztak. A szelek ma reggelre délre fordultak.

Időprognózis: Zivataros eső várható, később hősüléssel.

— *A kir. Helőtábla elnöke Sátoraljaujhelyen.* Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék ügyvitelének felügyeleti megvizsgálása céljából szerdán délután Sátoraljaujhelybe távozott. A kir. Itélőtábla elnöke előreláthatólag 8 napig lesz hivatalától távol.

— *Növénynevelési vándorgyűlés a pallagi Gazdasági Akadémián.* Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénynevelési bizottsága június hó 21-én vasárnap Debreczen—Pallagon tartja VI. vándorgyűlését délelőtt 9 órai kezdettel. — Előadók Varga Kálmán akadémiai igazgató, Fleischmann Rudolf növénynevelési, Juhász Árpád dohánykísérleti állomás vezetője.

— *Elveszett egy fekete selymesernyő a Kölesey-utca 8. sz. alatti háztól a Csapó-Burgondia-Kosuth-utcaán át a templomig.* Beesületes megtaláló, ha beszolgáltatja az ernyőt, illő jutalomban részesül a Kölesey-utca 8. szám alatt.

— *A dr. Pollermann Arthur min. osztálytanácsos által az Uránia mozgószínházban vasárnap délelőtt 11 órakor rendezendő rendkívül tanulságos és vonzó előadásra a jegyeket úgy a testületek, intézetek, mint egyesek, esütörtöktől — június 18 — kezdve a délelőtti órákban átvehetik a városi Nép-jóléti hivatal Miklós utca 23. szám alatti helyiségében. A jegyek az előadás nagy közérdekűségére való tekintettel ingyenesek, mindössze a páholyokért és páholyülésekért kell 50 ezer, illetve 10 ezer korona megváltási összeget fizetni. Debreceni Stefánia Szövetség.*

— *A debreceni négy évfolyamu női felsőkereskedelmi iskola 14. sz. cserkészcsapata f. hó 20-án, szombaton délután fél 6 órakor az iskola tornatermében táborozási felszerelésnek javára ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Cserkészinduló. Éneklés a cserkészénekkar. 2. Én is ilyen leszek! (Noszlopy Aba Tihomér) és Készüljetek fel (Végh Géza) Szavallja Somogyi Etelka III. évf. 3. Ed. Poldini. Diabolikus: Zongorázza Fazekas Ilona II. évf. 4. A cserkészett teájáról beszél Versényi Klára tanárnő, a csapat vezetője. 5. Leányeskerészinduló. Éneklés Soós Ilona III. évf. és Székely Mária II. évf. Zongorán kíséri Németh Ilona II. évf. 6. Magyar dalokat énekel a cserkészénekkar. 7. Zenés botgyakorlat. (Zongorázik Jakab Klára III. évf.) 8. Átalakulás. Cserkészjelenet. Irta Muszter Margit IV. évf. Szereplők: Anna—Juhász Erzsébet II. évf., Márta—Soós Ilona III. évf., Magda—Somogyi Etelka III. évf., Anna édesanyja—Balogh Julia II. évf., Szobalány—Bruch Anna III. évf. 9. Magyar dalokat zongorázik Németh Ilona II. évf. 10. A cserkészkiáltás. Irta és szavallja Juhász Erzsébet II. évf. 11. Magyar dalokat énekel a cserkészénekkar. Helyárak: I. rendű ülőhely 15.000, II. rendű 10.000, állóhely 5000 korona.*

— *Singer varrógépek részletfizetésre most újból bárki részére adunk, Singer & varrógép részvénytársaság Debreczen, Piac-u. 79.*

Vitéz Nagy Béla debreceni szijgyártómester csikóbőrös kulacsot visz a kormányzóknak.

Vitéz Nagy Béla, debreceni kiváló szijgyártó mester kedves meglepetést szánt Horthy Miklós kormányzóknak. Egy eredeti debreceni csikóbőrös kulacsot készített és azt a vasárnap lefolyó vitézi beiktatások alkalmával óhajítja átnyújtani az államfőnek.

A kormányzóknak szánt díszes csikóbőrös kulacs igen finom kivitelű, egyik oldalán a vitézi jelvény

van hímelve, a másik oldalán pedig ez a fölírás áll, tölgyfa és bábér behímzés közt:

H. M. — 1925.

A kulacs pompás sallangjain Csokonai ismert verse van hímelve: „Drága kincsem, galambocskám, csikóbőrös kulacsocskám....” Vitéz Nagy Béla valószínűleg a vasárnapi vitézi avatás után levő díszében adja át a kulacsot.

A fekete kéz szerelmi csalódás miatt öngyilkos akart lenni

„Tegyen 30 millió koronát, tegyen 4 ezer dollárt a temető északi sarkába.” — 8 hónapra ítélte a törvényszék.

Még 1923-ban történt, hogy Hajduböszörményben Klein Salamon és Kapusi Márton gazdálkodó dupla borítékba zárt levelet kaptak a „Fekete Kéz szövetsége” aláírással, amelyben felszólítják Kapusi Mártont, hogy december 5-én este 6 óra 30 millió koronát a temető északi sarkában a kapu mellett helyezzen el, Klein Salamon pedig szintén ezen a jelzett helyen december 20-án négy ezer dollárt tegyen le.

Ha ezt a parancsot nem teljesítik nemcsak őket, de az egész családjukat megölik.

Kapusi Márton azonnal feljelentést tett a rendőrségen a titkos „Fekete Kéz szövetsége” ellen.

A jelzett időpont előtt két detektív és egy államrendőr el is ment a temetőbe és elrejtőztek a bokrok között. Hat óra után észrevették, hogy egy fiatal ember jön be a temető kapuján és a levélben jelzett helyen keresgélni kezd a földön, majd mikor látta hogy kutatása eredménytelen távozni akart, de a detektívek letartóztatták.

A vallatásnál kiderült, hogy Ver-

ess Gyula 22 éves asztalos- és kerégyártósegéd. A házkutatás alkalmával egész csomó Nick Carter és egyéb ponyvaregényeket találtak, amelyekben ugyanolyan dolgokról volt szó. Találtak még egy levélpapírt is, amely azonos volt a Kapusinak elküldött levéllel.

Tegnap tárgyalta ezt az érdekes bűnpert a debreceni királyi törvényszék Kobáry-büntetőtanácsa.

Veress Gyula mindent tagad. Azt mondja, hogy ő nem azért ment a temetőbe, hogy a pénzt elvigye, hanem azért, mert szerelmi csalódása miatt öngyilkos akart lenni.

Azt is tagadja, hogy ő írta volna a levelet Kapusi Mártonnak, mire a bíróság próbairást csináltatott vele.

Miután Németh Jenő gimnáziumi tanár, a törvényszéki iráskasértó véleménye alapján a törvényszék a vádlott bűnösségét bizonyítottan látta, két rendbeli zsavolas büntetésnek kísérlete miatt bűnösnek mondta ki Veress Gyulát és ezért nyolc hónapi börtönrre és öt évi hivatalvesztésre ítélte.

— *Diószeghy min. tanácsos Debreczenben.* Tegnap délelőtt dr. Diószeghy min. tanácsos, a belügyminiszterium rendőrsztyáának az egyik vezető tagja, Debreczenbe érkezett. A miniszteri tanácsos a ker. rendőrfőkapitány társaságában a határrendőrségeket s egyes rendőrkapitányságokat látogatott meg, a míg ma a rendőrkörület és a rendőrkapitányságot fogja megtekinteni.

— *Új telefonösszeköttetések.* Értesítem az érdekelte közönséget, hogy egyrészt Debreczen és Püspökladány, másrészt a Budapesttel való távbeszélő forgalomba bevont német központok között a budapesti viszonylatokéval azonos feltételek mellett és Budapest közvetítésével a távbeszélő forgalom f. évi június 20-ával megnyílik. A beszélgetési díj úgy Debreczenből, mint Püspökladányból mindegyik viszonylatban 60 cts-mal több, — mint Budapestről. Bővebb felvilágosítással a Debreczen I. számú postahivatal távbeszélő osztálya szolgál.

Jön: „Lerbier kisasszony legény-élete”. (Párizsi pillangó.)

— *A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy Aradon f. évi augusztus hó 1—10-ig árumintavásárt és butorkiállítás rendeznek. — Kiállítási szándékozók részletes tájékoztatót szerezhetnek a Kamaránál.*

Jön: „Lerbier kisasszony legény-élete”. (Párizsi pillangó.)

x Csűrös Béla festőművész műtermi képiállítás (Pérfia-u. ref. főgimnázium, II. em. 6. alatti) nyitva van: Vasárnap 10—12-ig, hétköznap pedig 10—12-ig 3—6-ig.

— *Még a csemete-fát is lopják.* Papp Lajos Csokonai utcai lakos tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes beugrott a kertjébe s onnan igen sok csemete-fát kiásott. Feljelentésére a nyomozást megindították.

Jön: „Lerbier kisasszony legény-élete”. (Párizsi pillangó.)

— *A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik június havi illetményének kifizetése* június hó 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26. napjain fog eszközöltetni. Az illetmények kifizetése 9 órától 12-ig tart. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. Debreczen sz. kir. város Nép-jóléti Hivatala.

x *Mit hirdet ma az ingóságközvetítő* Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota az udvarban). Telefon 11—99. Az ingóságközvetítőnél a legjutányosabb árakon és kevés pénzzel is beszerezhet mindent olcsón. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk; gyermekágyakat, gramofonokat, ebédlő- és hálóvilanylusztereket, petróleumlámpákat, fal-, inga- és ébresztőórákat, székeket, futószőnyegeket, összeszukható vaságyakat, asztalokat, szép diványokat, férfi- és nőruhákat, férfiruhaszöveteket hozzávalókkal, egész- és félhálókat, szalon-garnitúrákat, egyes butordarabokat, vásznakot, függönyöket. Páratlan alkalmi vételek: hat darab ebédlőkészlet bőrhuzattal, teljes borhéllyműhelyberendezés, — komplett ablakotok palettákkal, 3-szor négy méter smyrnaszőnyeg, virág-cseréptartók, bádogtetős korcsmai pult, egy lóra való löszerszám, chöber-ágyak, tennisz rakettek. — Keresünk megvételre hencsereket, varrógépeket, butorokat és mindenféle ingóságokat

— *Halálosok.* A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be Özv. Rankai Györgyné Piros Leontina, rk., 69 éves, Booskai-tér 12., Özv. Nánási Istvánné Papp Juliánna ref. 75 éves, Kölesey-u. 20., Hegedüs Péter gk. 24 éves, Hajduböszörmény, — Hajdu János ref. 76 éves, Méhes-u. 9., Bíró József ref. 24 éves, régi téglavető 25., Papp Sándor gk. 24 éves Oláh Károly-u. 33., Kassai Károly rk. 58 éves, Szentanna-u. 34., Szabó Gergely rk. 66 éves, Bellegöl 482., Oláh Ferenc gk. 24 éves, Hajduöszörmény, Jogcsella Ilona gk. 7 hónapos, Pesti-u. 4., Gányi Jánosné 22 éves gk., Timár, Özv. Tóth Dávidné Zoltán Zsuzsanna ref. 62 éves, Simonyi-ut 8.

x *Női filckalapok* fehérben 130 ezer, színesben 120 ezer koronáért kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

— *Születések.* A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be. Veress Lajos cipészsegéd, leány Irén, Sára, Szabó Mária háztartás, fiu Imre, Veress János kántortanító, fiu Tibor, János, Balogh Mihály kisbér-lő, fiu István, Grosz Izrael, fiu György, Rác János napszámos, — leány Mária, Kozma Mihály napszámos, leány Erzsébet, Burai Juliánna háztartás, leány Irén, Fazekas István timármester, leány Erzsébet, Szabó Julia varrónő, leány Magdolna, Nagy Gusztáv faasztergályos, leány Magdolna, Lenke, — Szabó János kisbér-lő, leány Juliánna, Danó Imre vendég-lős, fiu Béla, Kiss Ferenc cipész, leány Jolán, — Juhász József bodnár, leány Ilona, Lengyel Mihály erdőtelepítő, fiu József, dr. Sinkó Gyula tanár, fiu Levente, Gyula. Both Sándor szakaszvezető, fiu Gyula.

— *Aki a katonákat sértegette.* Tegnap vonta felelősségre a debreceni királyi törvényszék Kobáry-büntetőtanácsa Suba Istvánné debreceni lakost hivatalból üldözendő becsületsértés vétsége miatt. — Ugyanis 1924 június 9-én saját lakásának udvarán összevesszett Tóth Sándor tényleges szolgálatban levő katonával és a következő kifejezéseket használta. „Beesületes, mun kaserető ember nem megy katonának. Azért mennek katonának, mert nem szeretnek dolgozni.” A vádlott azzal védekezett, hogy ezeket a kifejezéseket egyáltalán nem használta. Kövendi Veress Lajos királyi ügyész a bizonyítás kiegészítése végett több tanu kihallgatását. A bíróság e kérdésnek helyt adva, a tárgyalást elnapolta.

— *Kevesebb lesz a víznyomás.* — Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy ma esütörtök déli 13 óráig a hálózatunkon eszközölendő munkáink miatt, esőhálózatunkon a rendesnél kevesebb lesz a víznyo-

— *Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sípok-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.*

— *Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók. Blatner ablakgyár, Sziv-utca 14.*

Lenolcsóbb butorraktár

Kossuth-u. 5. Gambrinus át ár.

Nálószo, ebédők

Konyhaberendezések

raktáron.

Bálint Sándor

műbutorasztalos

Sport

A kerületi tanácsülés

kedden este zajlott le. Az ülésen már ismét Ferenczy Károly elnökölt. A tanács Römer Richárdnak a főtáncosjáról szóló lemondását minden hozzászólás nélkül, egyhangulag elfogadta. Megválasztották a kerületi ifjúsági kapitányt Tamásy László személyében, akinek szimpatikus egyénisége garancia az ifjúsági sport zavartalan fejlődésére. — Tanácsadói Horváth Endre, Nagy Dániel és dr. Rosenstein Zsigmond lettek. A kerületi kapitány jelentését a válogatott mérkőzésről a tanács tudomásul vette. Levette a tanács a napirendről az I. osztályba jutás kérdésének megoldását a szolnoki kombináció miatt.

Szolnok a keleti kerületben?

A szolnoki egyesületek azzal a tervvel foglalkoznak, hogy az Országos Vidéki Tanács útján átszervezzék magukat a keleti kerülethez. A tervet igen támogatja a kerület vezetősége is ez sportszempontról kétségkívül előnyére fog válni kerületünknek, a másik oldalon ellenben az a hátránya lesz, hogy nagyon növeli majd a költségeket, nézeteltérések előreláthatóan sürűbben s veszélyesebben lesznek, a bajnoki mérkőzések számát nagyban növelné. Ennek a kérdésnek különben rövidesen el kell dölni, mert a jövő évi bajnokságot már is ki kellene írni.

Futballmérkőzés a Corinthisánvándordíjért.

A világhírű angol Corinthisán csapat magyarországi látogatása emlékére alapította meg a régi jó béke világban a jótékony célú Corinthisán-serleget, amelyért évről-évre játsszanak csapataink. Az idén a DTE is bevezette a Corinthisán-díjra és első mérkőzését szép stílusban nyerte meg a BTK ellen. A II. fordulón vasárnap a Budapesti SE lesz a DTE ellenfele. A BSE csapata igen jó játékerőt képvisel, játékosai mind a székesfőváros tisztviselői és az egyesület Budapest székesfővárosát képviseli. A fővárosi csapatot a DTE vezetősége fogadja és a mérkőzés előtt kedves ünnepség és zászlócsere fog lezajlani a két testvéregyesület között. A mérkőzés mindenestre érdekes és szép küzdelmet fog eredményezni, mert a DTE erősen ambicionálja a győzelmet, hogy a következő fordulón a Szegedi AK-ot láthassa vendégül. Az érdekes és szép mérkőzés iránt, amely az arnyas nagyerdei pályán fog lezajlani, városzerte nagy az érdeklődés.

Turára induló magyar csapat. Budapest, június 18. Szerdán este állította össze a Labdarúgó Szövetség kapitánya azt a keretet, amelyből kifogják válogatni a turára induló magyar labdarúgó csapatot. A turára a következő játékosokat viszik ki:

Zsák, Amzel, Fogl II., Fogl III., Grosz II., Pesovnyik, Nadler, Fried II., Takács, Orth, Opata, Winkler, Jennv. Abban az esetben, ha Varsóban létrejön a magyar-lengyel válogatott mérkőzés, akkor Holebauer (Szombathely) a csapat után utazik. A szövetségi kapitány a mérkőzések előtt esetenként állásfoglalásokat fog tenni ugyan ként állítja össze a fenti játékosokból a csapatot.

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

TŐZSDE

Egy aranykorona a dollár pénzárfolyamán számítva 14.383 papirkorona.

Értéktőzsde.

A mai tőzsdei irányzat kimondata szilárd volt, amit részben intervenció vásárlások, részben kedvező bécsi jelentések idéztek elő. A kuliszban M. Hitel 7 százalékot emelkedett, Salgó 7, Rima 8, Hazai bank 5 százalékot javult, Georgia 16.000 ezerrel drágult. A vaspiac is szilárdan tendált, Ganz Danub. 8, Ganz Vill. 15 százalékkal javította árfolyamát, Takarékok piacán P. Hazai 40 ezerrel javult.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt. Egyes cikkekben pedig 2 lanyhább. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 522 fél—525, egyéb 520—522 fél, 77 kilós tiszavidéki 527 fél—530, egyéb 525—527 fél, 78 kilós tiszavidéki 532 fél—535, egyéb 530—532 fél, rozs 400—405, tak. árpa 320—330, sörárpa 380—420, köles 285—290, zab 455—465, tengeri 302 fél—307 fél, korpa 242 fél—245.

Zürichi zárlat.

Páris 2467, London 2503 és fél, Brüsszel 2440, Newyork 515, Milánó 1375, Hollandia 206.95, Berlin 122 ötnyelcad, Bécs 72 ötnyelcad, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 99 és egynyelcad, Budapest 72.50, Belgrád 905, Bukarest 240.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 948, érkezett 510, eladott 217. Árak: könnyű 16—17, nehéz 19—21. Zártvásáron eladva 27, árak ugyanazok.

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

NYILT-TER.*

Aresés Tegdes szabónál. Részletfizetés mellett is. Péterfia-ucca 42.

Felolvas szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kedja a T. M. könyv- és lapkiadóvállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap A-2 nyomdájában.

Legszebb ebédlők, — hálók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók

SZANTONAL,
SZÍNHÁZI-ÁTIÁRÓ

„Méliusz“
könyvkereskedés
könyvújdonságai

DUMAS:
Madame Dubarry bukása. Alapár 6—
HUGÓ VIKTOR:
Nyomorultak I—IV. Alapár 10—
GÁRDONYI G.:
Két menyasszony Alapár 7—
Aggy Istén Biri " 7—
A kürt " 8—
Te Berkenye " 7—
MAROCZY A.:
A sakk Alapár 8—
MOLY T.:
A báró lelke Alapár 7—
BRAM STOKER:
Karnevál Alapár 4—
Drakula " 8—
Szorozszám 7000 + 5%
Telefon 2—70.

Kátránypapir 10 méteres végkorona 50,0.0
KEMÉNY mészkereskedésben
DEAK FERENC-UTCA 24. Telefon 14-34.

Eladó
Hajduböszörmény forgalmas utcáján Bocskay-utca 1478 számú ház

mely áll 4 szoba konyha és mellékhelyiségekből. V. n rajta jó meretű czipész üzlet, mely bármely más üzletnek is alkalmas.
Értekezni lehet a helyszínen,

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUKA SZÖVETEK
FELDNEIM BEZÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE

V. H. 199—1925.
Árverési hirdetés.
A debreceni járásbírósa 1925. Pk. I.—7/82. számú végzése folytán 587,000 korona tő e ennek megítelt kamatai 376.000 korona eddigi és a még felmerülő kötségei behajtása végett Reich Adolf javára 1925. évi június hó 27-én déli ót 9 órakor Bikabérez 17,000.000 koronára becsült ingók berendezés stb. brói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a becsátion a ól is eladának.
Debrecen, 1925. május hó 28.
Tűzés díja. 80,000 korona.
Szilágyi Lajos
bir. végrehajtó.

Elsőrendű kárpitos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1 sz., Szent Anna-utca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Mindentféle butorokat !!
ajtókat, befelénylő és ki-benyíló ablakokat, gyermek sportkoszlakat stb. mélyen leszállított gyári áron raktáron tartok. — Megrendéseket igen jutánvos árban es előnyös fizetési feltételek mellett vállalok
Jancsó Kálmán
asztalosáru-gyára
Debrecen, Simonyi-ut-Bárczi-u. 3.
Telefon 10—35.

Asztalosmunkák
szakszerű Szabó János építészi készítése butor-asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

Kerékpárokat részletfizetéssel
elad,
becserél, javít,
zom noz és nikkelez
SZARÓ LAJOS műszerész
Mago s ucca 25.

Debreczenszky István
kárpitós — Halköz 8. szám
Kéz hencserék, diványok, matracok, garnitúrák raktáron
javításokat elvállalok.

A legszebb fürdőcikk legolcsóbban
Havas harisnyaáruházában
szerezhetők be BADAPOS-UTCA 1., (Tisza-palota.)
Fürdőruhák, dresszek, fürdőköpenyek és flottiranyagok óriási választékban. Mű selyem harisnyák minden szben 39 ezer koronáért újra kaphatók.

Hirdetés.
Alulírott pénzügyezetek értesítik betevőiket, hogy további intézkedésig úgy folyószámára, mint betéti könyvecskén elhelyezett összegek folyó évi **Julius hó elsejétől** kezdődőleg
lára szóló betéteknél 10 % 2 havi lekötéssel 12 %
1 havi lekötéssel 11 % 3 havi lekötéssel 13 %
évi maximális kamatot fognak téríteni.
A betétkamatadót az intézetik viselik.
Debrecen, 1925. június hó 16-án.
Alföldi Takarékpénztár R. T. Belvárosi Takarékpénztár Debreczeni
Általános Forgalmi Bank R. T. Fiókja
Debreczeni Első Takarékpénztár Magyar Általános Takarékpénztár
Debreczeni Hitelbank R. T. Debreczeni Fiókja.
Angol Magyar Bank Debreczeni Nemzeti Hitelintézet R. T. Debreczeni
Fiókja.

A nagyérdemű közönséget tisztelettel értesítem, hogy a Kansz. temetkezési vállalatól megváltam és saját
temetkezési vállalatot
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalok.
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Telefon **Jancsó Kálmán**
10-35. asztalosáru és fakoporsó-gyára.
Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-utca 3. szám

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbétűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítás!
a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatalt

AJÁNLAT

Tűsifa vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Rikkancsok

magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Márványmozsaik, cementlapok, betonárak, sirkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93.

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. sz.

Carbolineum nagyon olcsón kapható, Stern festéküzletében, Piac-utca 10. Bikával szemben. Telefon 856.

Terméskő, falazásra alkalmas — kapható a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2.

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönségnek szíves figyelmét felhívni, hogy nőikalap üzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szíves pártfogását. Tisztelettel Jungreis Mari.

Női kalapok a legújabb divat — Jungreis Mari, Arany János-utca 37.

Délutáni órákra egyszerű, arany kettős könyvelést vállalom. — Dolgozó jellegű Tiszántúlihoz.

Intelligens fiatal asszony szoptatós dadának vagy gyermek mellé vidékre vagy uradalomba elmenne. Cim a kiadóban.

Német úri fiatalember elmenne nyraon gyermekekhez „Vidékre is” jellegű Hajdúföldhöz.

Báró Györfly hordógyárában, Nap-utca 4. alatt, minden e szakmához tartozó javítások készülnek új és használt boroshordók, fenyő dézsák állandóan raktáron. Telefon 12-83.

KERESLET

10-15 millió kosztkamatos kölcsönt ingatlan fedezetre keresek. Cim Tiszántúliiban.

A Fonciére Biztosító Intézet — Piac-utca 61. sz. irodaszolgálat keres lehetőleg nyugdíjazott b. listások jelentkezzenek.

Géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek Ehrenreich Sámuel, — Arany János-u. 37.

Terményt minden mennyiségben veszek, előre pénzt adok ó és új terményre, közraktári lefétjegyre is gyapjút veszek. Wurdiger, Késes-utca 90.

Nagyerdőn július—augusztus hónapra két, esetleg egy szobát konyhával keresek Bika bérház I. em. 3.

Egy szoba konyhás lakásomat elcserélném nagyobb, esetleg ráfizetéssel. Bercsényi-u. 26. középső Rakovszky-utca 20. számú ház nagy udvarral, beköltözhető lakással olcsón eladó.

40 hold jó legelőre vállalom marhát, birkát vagy fejős teheneket, lehetőleg egy tételben azonnalra. Cim: városgazdai hivatalnál, Degenfeld-tér 5.

Keresek megvételre két szoba konyhás családi házat száz millióig, kertben is lehet. Cim a kiadóban.

Teniszraketteket — megvételre keresek. Cim a Debrecen kiadóhivatalában.

Gyors és gépirónó, perfekt, hat évi gyakorlattal, álast keres. Boldogfalva-u. 1.

ÁLLÁST KAP

Lakatos tanulók fizetéssel felvétetnek Nagy Sándor lakatos mesternél. Csemete-u. 13.

Az ujonnan megnyílt „Józsa” női divatszalonba Zöldfa-u. 7. szám. — 1 segéd és 2-3 tanulóleány felvétetik.

Főzésben jártas mindenek két tagu családnak azonnal felvétetik. Hunyadi-u. 24. emelet.

Borbély segédet, jó munkást felvesz Kelemen máv. fodrász, — pályaudvar, Debreczen.

Gyakorlott ügyes női lányok — azonnal helyetnek. Gelbmanné, Hatvan-utca 18.

Ügyes fiatalemberek süteményáru sításhoz felvétetnek. Hatvan-utca 55.

Főzéshez is értő, tisztá, megbízható, úri háznakál szolgált minden leány július hó 1-re, 3 tagu családnak felvétetik. Dr. Bányay kir. járásbíró, Bethlen-u. 30.

Perfekt gyors, gépiró, valamint könyvelésben jártas tisztviselő felvétetik Belvárosi Takarékpénztár debreceni fiókjánál.

Megbízható komoly dadát keresek. Kétmalom-utca 9.

ELADAS

Iparművészeti terv szerint készült, gyönyörű, dusan faragott fekete ebédli, komplett konyha berendezés, spór, zsurasztal, szalongoarnitúra, szőnyegek, képek, jég-szekrény, vitrin tárgyak, csillárok kályhaellenző, eladók. Cim a kiadóban.

Automobil hat üléses, üzemszerű olcsón eladó. Értekezhetri Siró ma lomtulajdonosnál Hajdunánáson.

Korona vendéglő

kimérésében CSAPO-UTCA 17. SZ

uradalmi fajbor

litorenként 12000 K kapható

Nyári hónapok alatt

szabni és varrni tanít, — közben saját ruháját elkészítheti
Grünfeld női szabó termében, Péterfia 19

Egyedülálló, jömeneteli borbély üzlet lakással, családi okok miatt kétmillió koronáért sűrűszen átadó Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos Májer borbély Felsőjózsa 302
Egy teljesen jó autó alváz üzemszerű motorral, négy hengeres sűrűszen eladó. Cim a kiadóban. 266
Leszerelt vízvezeték kagyló, leöntővel, csövekkel eladó. Arany János-utca 33.
Gerendaváz, szédszedhető, dezskabodé, ablakkal, kátránylemezzel borítva, eladó. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 307



Feszmerőket, Deleji-gyújtókat gyárt javít, Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők
FOLDVARI Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában, Széchenyi utca 55. szám. — Telefon 1681

LAKÁS, ÜZLET

Üzlethelyiség, — irodának vagy más célra alkalmas, — átadó. Előnyös feltételek. Bővebbet: Dicker, Hatvan u. 36.

Különbejárattal butorozott utcai szoba, előszobával azonnal kiadó. Rákóczi-u. 19.

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. F172

Két szobás modern lakást keresek lelépéssel. Mayer, Simonffy-u. 1. sz.

Egy elegáns butorozott utcai szoba a Szent-Annán kiadó. Ugyancsintén nyaralásra Pestmegyében tanya természetbeni ellátással. — Cim a kiadóban. 316.

Butorozott szoba főtér közelében garzonnak kiadó. Hüvelyes-utca 6.

Két szoba, konyha mellékhelyiségekkel közeli közelében átadó — a kiadóban. 321

Fürdőszobás balkonos butorozott szoba azonnal kiadó. Simonffy-utca 13. II. 5.

Vincellérnek lakást adok — 450 négyszögöl szőlő megmunkálásaért Hatvan-utcaikert, Gohér-u. 12. 292

Két utcai butorozott szoba kony

ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban veszek
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

hával azonnal kiadó, — ugyanott szeptember 1-re kosztos fiuk felvétetnek. Cim Debrecen kiadó, 306.

Eladó Kunc-u. 110. sz. alatt levő bekerített házhely, 200 négyszögöl, nyolemillió koronáért. Értekezhetri Csillag-u. 21.

Egy férfi kvártélyost azonnal elajtó 7. Ugyanott irodai takarítást vállalom. özv. Nagy Sándorné. 313.

Teljes fűszerberendezés, jobb minőségű, eladó. Cim a kiadóban. — 193.

3 termes világos, betonos nincselvűségiért magas bért fizetek. — Farkas, Hatvan-u. 55.

Vári kereskedők és naci árusok társulatának közgyűlése pénteken délután lesz a Frohnerban.

Üi órás üzlet

Debreczeni István

Péterfia-utca 8. — javításokat vállalom

Váry János

áll. vizsg. fogműterme Darabos-utca 18. — (Kollegium mellett Keresztépület) — Felvilágosítás díjtalan
Mérésékelt árak!

EGY SZOBA KONYHAS

Lakást

azonnalra keresek. — Cim a kiadóban.

VEGYES

Segédanyagok francia munkára felvétetnek Khon Sarolta divatteremben. Piac-utca 58. I. em. 279
Hortobágyról hazajött marhát legelőre, esetleg teletetésre vállalom. Csapó-u. 23. 285

Világos és nagy üzlethelyiség központon átadó. Cim a kiadóban. 279

Homokkert, Oláh Károly-utca 58. magános udvar, 2 szoba, konyha, speiz butorral vagy anélkül eladó, esetleg bérbeadó, azonnal beköltözhető. 296

Butorozott szoba szolid ur részére kiadó. Arany János-utca 20. sz. Keresztépület.

Felkérjük azon volt osztálytársainkat, akik az 1919-20 ik iskolaévben végezték a Dóczy-intézetben a IV a. polgárit, hogy f. évi június 26-án tartandó 5 éves találkozó megjelenni s az ezen való részvételüket június 20-ig bejelenteni sziveskedjenek. A bizottság, (Kovács Erzsébet, Nap-utca 10. sz.) H147

24 éves fiatal, független asszony vagyok, trafik üzletet van. Intelligens úri emberrel szeretnék megismerkedni. Házasság nincs kárva. Nem szerettem soha jellegre a Tiszántúli kiadóba kérek. 300

Zongora bérbe kiadó. Boroshordók, jókárban levő eladó. Péterfia-utca 59. Hentesüzlet. 310

Hölgyek, ki engem 3-4 millió kölcsönrel pár hónapra kiségit, annak egy igen jó partit ajánlok. — Teljes bizalom jellegre kérem a levelet a Debrecen kiadóba. 315

Papírüzletbe tanuló felvétetik. Széchenyi-ut 6.

Használt butorok eladók olcsó árban. Szentanna 32.

Pénztárnok, gyakorlott, jó bizonyítvánnyal bíró július 1-re állást keres. Cim a kiadóba. 278

Egy darab kovácsüllöt megvételre keres Debreceni Működgyár, — Fűrdő-u. 2.

Egy darab szivó-nyomó szivattyú eladó a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2.

Frohnerben moslék kapható. 197

Mosott

rongyot

vesz a „Tiszántúli Hírlap” nyomdájá, (volt Bika mozgószínház helyisége) József kir. herceg-utca 1. szám alatt

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 óra belül mindenki kírthatja az szabadalmazott legerítővel. Olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, Piac-u. 10.

Bikával szemben.

Garantált minőségű palikát és egérítő állandóan nagy raktár